



ЗНАЙ НАШИХ!

МЕСТО ВСТРЕЧИ – ФЕСТИВАЛЬ

Сотни новых звезд зажглись на творческом небосклоне «Газпрома» в Сочи, где завершился финальный этап IX корпоративного фестиваля самодельных коллективов и исполнителей дочерних обществ ПАО «Газпром». С заслуженными наградами с кубанской земли вернулись и артисты ООО «Газпром трансгаз Ставрополь».

Девятый финал «Факела» собрал на объектах курорта «Газпром Поляна» более 1200 человек, которые представляли 38 делегаций из России, Беларуси и Кыргызстана. За три конкурсных дня артисты представили более 120 номеров в фольклорном, вокальном, хореографическом, эстрадно-цирковом, инструментальном и оригинальном жанрах. Лучших определили в трех возрастных группах: от 5 до 10 лет, от 11 до 16 лет и среди взрослых от 17 лет и старше.

В этом году делегация «Газпром трансгаз Ставрополь» стала одной из самых многочисленных на фестивале. На финал приехали сразу четыре творческих коллектива – танцевальные ансамбли «Незабудка» и «СТАВни», вокальный квартет «Живая вода», ансамбль народной песни «Родничок», два солиста – Андрей Дзюба и Полина Редько, а также юная художница Алиса Надеина.

«Такой праздник подарили нам организаторы – яркий, красивый, масштабный. Фестиваль несколько раз переносился после пандемии, поэтому он очень долгожданный. Мы к нему долго готовились и очень рады, что сумели достойно выступить в финале», – отметила руководитель ансамбля народного и современного танца «СТАВни» Елена Белокопытова.

Жюри фестиваля возглавил художественный руководитель и главный режиссер Тюменского филармонического оркестра, дирижер Всероссийского конкурса юных талантов «Синяя птица» Юрий Медяник. А помогали ему признанные мэтры отечественной культуры.

Члены жюри высоко оценили выступления команды «Газпром трансгаз Ставрополь». Алиса Надеина заняла первое место в конкурсе «Юный художник». В Сочи она представила пять работ, поучаствовала в пленэре в горах, освоила новые техники рисования. Заветную статуэтку победителя фестиваля «Факел» Алиса получила на главной сцене общественно-культурного центра «Галактика».

«Стать лучшей в финале мне помогла мой наставник Анна Клещевник и, конечно, вера в себя. Столько счастья и радости, эмоции переполняют! Уже хочу приехать на следующий фестиваль», – сказала после награждения юная художница из студии декоративно-прикладного искусства Дворца культуры и спорта поселка Рыздвяного.

Артисты «Газпром трансгаз Ставрополь» привезли с заключительного этапа фестиваля шесть серебряных наград. Такого достижения у нашей делегации еще не было!

Первыми на конкурсную сцену вышли вокалисты ансамбля народной песни «Родничок» со свадебной песней терских казаков Ставрополя «Как во поле травка стелется».

Солисты сумели сохранить в музыкальном произведении лексику и аутентичные элементы казачьей культуры – уникальный темп, ритм, звучность, мелодику. >>> стр. 3



ГИД: ЗНАКОМИМСЯ С ПРЕИМУЩЕСТВАМИ КОРПОРАТИВНОГО МОБИЛЬНОГО ПРИЛОЖЕНИЯ

К читателям газеты «Газовый форпост» обращается команда ГИД. Мы с хорошими новостями – «Газпром» создал для сотрудников корпоративную экосистему. Свою цифровую Вселенную. А если быть еще точнее, Вселенную возможностей.

Более 135 000 человек уже зарегистрировались в мобильном приложении ГИД, оценили его преимущества и стали активными пользователями. Работники ООО «Газпром трансгаз Ставрополь» получили приглашение на подключение.

В приложении формируется корпоративное пространство для всех компаний Группы «Газпром». ГИД объединяет людей, цифровые продукты и сервисы на специальных условиях. Благодаря приложению вы всегда будете в курсе корпоративной жизни

Пользователи приложения получают:

- Скидки до 50% на страховые продукты от компании АО «СОГАЗ»;
- Повышенные ставки на вклады и специальные условия по кредитным продуктам от Газпромбанка;
- Подборки фильмов и сериалов онлайн-кинотеатра PREMIER;
- Эксклюзивные условия на отели, рестораны и другие услуги всевозможного курорта Красная Поляна;
- Экономии до 60% на онлайн-курсы (Skillbox, Нетология, Skyeng, Skysmart, Фоксфорд);
- Спецпредложения на заправках «Газпром нефти»;
- Подборки полезных и развлекательных материалов на RUTUBE и YAPPY;
- Онлайн-эфир популярных радиостанций;
- Умную ленту новостей, которая подстраивается под ваши интересы;
- Конкурсы для читателей, освещение самых важных корпоративных событий, возможность стать автором рубрики, героем статьи или участником фоторепортажа и рассказать о себе всему «Газпрому».

И самое главное – возможность поделиться своим мнением и быть услышанным.



ООО «Газпром трансгаз Ставрополь» и корпорации, сможете следить за развитием событий в России и мире, узнавать о новых технологиях, профессионально развиваться и реализовывать свои идеи и мечты.

Приложение ГИД будет развиваться вместе с вами и станет незаменимым проводником в профессиональной сфере вашей жизни.

Единая система идентификации «Газпром ID», встроенная в приложение, позволит вам

бесшовно авторизоваться на сервисах партнеров.

Приложение совершенствуется. И с каждым обновлением в нем появляются новые функции, сервисы и бонусы.

Мы очень ждем встречи с вами. Не пропустите приглашения на подключение к ГИД.

До встречи!
Команда ГИД

ПРОИЗВОДСТВО

ЗАВЕРШИЛИ РЕМОНТНЫЕ РАБОТЫ



Газовики Управления аварийно-восстановительных работ завершили очередной этап ремонта на газопроводах-отводах к городу Тырнаузу в зоне ответственности Георгиевского ЛПУМГ и к городу Черкесску в зоне ответственности Невинномысского ЛПУМГ.

Бригады управления ликвидировали дефекты, выявленные по результатам внутритрубной диагностики. На выведенных в ремонт участках газовики произвели монтаж трех десятков катушек. Сварочно-монтажные бригады под руководством начальника первого участка аварийно-восстановительных работ УАВР Ахмеда Эльмурзаева качественно выполнили ремонт и уложились в установленные сроки.

Иван ЛАРИН

ЭКОВОСПИТАНИЕ

ОСТАНОВКИ НА ЭКОСТАНЦИЯХ

Экологический квест для детей организовали в Управлении аварийно-восстановительных работ. Игру инициировала и провела уполномоченная по охране труда участка № 2 УАВР Екатерина Хутченко.

Участниками квеста стали около 40 учеников станицы Луковской Моздокского района Северной Осетии. Юные защитники природы поделились на две команды и с азартом отправились в «путь» с остановками на пяти экологических станциях.

Школьники сортировали мусор по отдельным контейнерам, разгадывали загадки об экологии, определяли сроки разложения бытовых отходов, играли в пластиковый «боулинг» и создавали костюмы из макулатуры. Ребята достойно прошли все этапы испытаний



и узнали много новой информации об охране окружающей среды.

Виктор СМЕРНОВ

НОВОСТИ «ГАЗПРОМА»

НА РЕКОРДНЫЙ УРОВЕНЬ

Правление ПАО «Газпром» рассмотрело итоги работы обществ и организаций Группы «Газпром» в осенне-зимний период 2022/2023 года и меры, необходимые для обеспечения бесперебойного газоснабжения потребителей в предстоящий осенне-зимний период 2023/2024 года.

Отмечено, что в прошедший осенне-зимний период «Газпром», как и прежде, обеспечил надежное, бесперебойное газоснабжение потребителей России. Повышенное внимание было уделено социально значимым объектам, коммунальным предприятиям и населению.

В целом в отопительном сезоне температура наружного воздуха в зоне действия Единой системы газоснабжения России (ЕСГ) находилась в пределах климатической нормы.

Резкое снижение температуры атмосферного воздуха наблюдалось в первой декаде января 2023 года: минимальная среднесуточная температура зафиксирована на аномально низком уровне – минус 21,2 градуса (на 12,4 градуса ниже климатической нормы для этого месяца). 9 января суточный отбор газа потребителями в зоне ЕСГ достиг уровня, близкого к рекордному, – 1,782 млрд куб. м. Это сопоставимо, например, с месячным потреблением газа Самарской областью или Республикой Башкортостан во время сильных холодов. 10 января пиковая суточная производительность ПХГ России составила 634,6 млн куб. м – один из самых высоких показателей за последние 10 лет.

Общий объем поставок газа на внутренний рынок по газотранспортной системе «Газпрома» в октябре – марте, по предварительным данным, сопоставим с рекордным уровнем сезона 2021/2022 года.

Экспорт газа обеспечивался в соответствии с подтвержденными заявками. При этом в отдельные дни декабря, января и марта суточные поставки российского газа в Китай по магистральному газопроводу «Сила Сибири» шли с превышением суточных контрактных обязательств.

Важную роль в стабильном прохождении периода холодов традиционно играют подземные хранилища газа. «Газпром» последовательно развивает мощности по хранению. К началу сезона отбора 2022/2023 года ПХГ



России были выведены на рекордные для отечественной газовой отрасли значения – создан оперативный резерв газа в объеме 72,662 млрд куб. м, а потенциальная максимальная суточная производительность достигла 852,4 млн куб. м.

Для надежной работы ЕСГ в осенне-зимний период 2023/2024 года Правление поручило профильным подразделениям и дочерним обществам:

- к началу нового сезона отбора создать оперативный резерв газа в ПХГ на территории России в объеме 72,842 млрд куб. м, а также увеличить потенциальную максимальную суточную производительность хранилищ до 858,8 млн куб. м. Таким образом, показатели выйдут на новые рекордные уровни. В ПХГ на территории Беларуси оперативный резерв газа составит 1,13 млрд куб. м (максимальный показатель для республики); в ПХГ на территории Армении — 0,107 млрд куб. м;

- разработать Основные направления работы по подготовке объектов обществ и организаций ПАО «Газпром» к осенне-зимней эксплуатации 2023/2024 года;

- в соответствии с разработанным планом-графиком провести планово-профилактические и ремонтные работы на объектах добычи, транспортировки, подземного хранения и переработки газа, обеспечить реализацию намеченных инвестиционных проектов, подготовить транспортные средства и специальную технику к зимней эксплуатации.

Управление информации ПАО «Газпром»

<<< стр. 1



МЕСТО ВСТРЕЧИ – ФЕСТИВАЛЬ

Рукопескал зал и выступлению танцевальных коллективов предприятия. Зажигательный казачий пляс увидели зрители в исполнении ансамбля народного и современного танца «СТАВни». Коллектив образовался совсем недавно, но уже успел завоевать несколько значимых наград на региональных и всероссийских конкурсах. Яркий танцевальный номер «Дважды не случится» показал ансамбль эстрадного танца «Незабудка» – ветеран фестивального движения «Факела». За плечами коллектива – участие в четырех зональных турах и двух финальных.

«Каждый новый фестиваль «Факел» – очень почетная и ответственная миссия, и скажу, что даже с многолетним опытом волноваться и переживать за конечный результат наш коллектив не перестает, ведь мы всегда приезжаем сюда за победой, – рассказала руководитель ансамбля, член Международной хореографической ассоциации ЮНЕСКО Елена Себелева. – «Факел» – это трамплин для детей, для их будущих творческих побед и успехов».



Перед сочинским финалом девушки усовершенствовали номер, поработали над его эмоциональной подачей. На сцене они волновались и грустили, радовались и огорчались, обижались и веселились, пытаясь показать, что жизнь настолько многогранна и удивительна, что человеку просто нельзя останавливаться и жить прошлым. Нужно делать все здесь и сейчас, проживать момент полноценно, пробовать его на



вкус, вдыхать полной грудью и идти дальше, не жалея о том, что не сделал вчера.

Мелодичными переливами покорила членов жюри Полина Редько. Победительница зонального тура исполнила русскую народную песню «Отдавали молодцу». С композицией «Дремлет море в ночи...» выступил эстражник Андрей Дзюба, а квартет «Живая вода» подарил сочинской публике песню «Как молоды мы были».

«Это наш лучший результат в финале! – радостно восклицали вокалисты ансамбля Сергей Менчинский и Александра Малинина. – Мы пели с душой, выступали для зрителя и показали, что хорошими исполнителями могут быть не только профессионалы, но и самодеятельные коллективы».

С участниками корпоративного фестиваля сразу после церемонии награждения встретился генеральный директор Общества Алексей Завгороднев. Он поздравил артистов с заслуженными наградами и пожелал им новых творческих высот.

«Этот фестиваль открывает новые таланты, помогает работникам «Газпрома» и их детям творчески развиваться, проявлять себя в новом амплуа, – отметил генеральный директор. – Поздравляю наших артистов с достойным выступлением. Впереди новые конкурсы, новые выступления и новые победы».

На заключительном гала-концерте Алексей Завгороднев участвовал в жеребьевке зональных туров десятого фестиваля

«Факел», который станет для «Газпрома» юбилейным. Организаторы решили не делить участников по географическому принципу, как это было раньше. Руководители дочерних обществ на сцене с помощью стилизованных нот сами определили, в какой зоне будут соревноваться их артисты в следующем году. Команда «Газпром трансгаз Ставрополь» осталась в привычной южной зоне.



Главный итог фестиваля подвел начальник Департамента – пресс-секретарь Председателя Правления ПАО «Газпром» Сергей Куприянов, зачитавший на сцене приветствие Председателя Правления ПАО «Газпром» Алексея Миллера.

«Факел» – это больше, чем творческий конкурс, это объединяющая платформа людей с общими ценностями. Это уникальное место встречи людей разных возрастов и национальностей, праздник любви к культуре и истории родной страны, поддержание традиций».

Именно такой, многогранной и многоликой, яркой и самобытной, увидели нашу страну все участники фестиваля, для которых жить, трудиться и творить на благо Отечества можно лишь от чистого сердца.

Николай ЧЕРНОВ.

**В материале использованы фотографии
Андрея ТЫЛЬЧАКА, Антона ШИРИНИНА,
Максима ПЯТАЕВА, Кирилла ДЕДЮХИНА**



РАБОТА НА ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ

Важные ремонты на объектах системы магистрального газопровода Россия – Турция «Голубой поток» провели специалисты ООО «Газпром трансгаз Ставрополь». Их выполнили в рамках комплекса планово-профилактических работ ПАО «Газпром».

Работы развернулись в зонах ответственности Изобильненского и Привольненского ЛПУМГ. Проверкой и ремонтом оборудования занимались специалисты линейно-эксплуатационных и газокомпрессорных служб ответственных филиалов, а также Управления аварийно-восстановительных работ. На выполнение поставленных задач бригадам отвели 96 часов.

СПРАВКА

Планово-профилактические работы (ППР) – это комплекс организационно-технических и ремонтных мероприятий, проводимый периодически и по заранее составленному плану. ППР позволяют предупредить преждевременный износ оборудования и обеспечить его надежную эксплуатацию. Ежегодные планово-профилактические работы проводятся в соответствии с планом-графиком ПАО «Газпром».

На магистральных газопроводах Починки – Изобильное – ССПХГ и Россия – Турция изобильненские газовики заменили быстроемные сужающие устройства, смонтировали новые ультразвуковые расходомеры, а также обследовали и устранили аномалию сварного стыка методом установки катушки.

Период планово-профилактических работ позволяет нам решить целый ряд задач, выполнить которые нельзя на действующем газопроводе, – отметил начальник ЛЭС Изобильненского ЛПУМГ Евгений Красников. – Временная остановка газовых магистралей дает нам возможность заменить оборудование, отработавшее свой срок, и обеспечить надежное функционирование производственных объектов.

На КС «Сальская» специалисты газоком-

прессорной службы провели проверку срабатывания алгоритма аварийного останова, выполнили ревизию регуляторов пускового и топливного газа, настроили предохранительные клапаны, заменили дефектную трубопроводную арматуру.

– Планово-профилактические работы максимально мобилизовали коллектив, – подчеркнул начальник ГКС «Сальская» Привольненского ЛПУМГ Игорь Крутников. – Специалисты станции трудились оперативно и слаженно, чтобы уложиться в установленные сроки. Глав-

ным результатом общей работы стало качественное выполнение поставленных задач. Большая благодарность всем за отличный труд!

На компрессорной станции «Ставропольская», подающей газ в газопровод Россия – Турция, бригады выполнили внутренний осмотр пылеуловителей и фильтр-сепараторов, ревизию обратных клапанов, настройку предохранительных клапанов на линиях пускового и топливного газа, проверку срабатывания аварийного останова компрессорной станции и газоизмерительного узла.



Начальник производственного отдела по эксплуатации магистральных газопроводов Общества Сергей Петров:

– Оперативное решение производственных задач обеспечил большой коллектив газовиков, одновременно работавших сразу на нескольких участках. Работы сделали в полном объеме, качественно и в установленные сроки. Выполненный ремонт обеспечит бесперебойную и надежную работу газотранспортной системы предприятия.



– Серьезных неисправностей в ходе ревизии оборудования мы не обнаружили, – подчеркнул начальник газокомпрессорной службы «Ставропольская» Изобильненского ЛПУМГ Алексей Алейников. – Техническое обслуживание систем в рамках ППР, безусловно, трудоемкий процесс, требующий и тщательной подготовки, и последующей корректировки документации. Коллектив станции выполнил поставленные перед ним задачи профессионально и завершил работы в соответствии с указанными сроками.

В целом масштабное дело объединило усилия представителей сразу нескольких дочерних предприятий. Вместе с работниками ООО «Газпром трансгаз Ставрополь» в зонах своей ответственности также трудились бригады ООО «Газпром трансгаз Краснодар», ООО «Газпром трансгаз Волгоград» и ООО «Газпром трансгаз Саратов».

Очередные планово-профилактические работы в ООО «Газпром трансгаз Ставрополь» пройдут в сентябре на объектах системы магистрального газопровода Магат – Северный Кавказ.

Лариса ИВАНОВА

КАПРЕМОНТ

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПЛЭНЕР

Капитальный ремонт лакокрасочного покрытия воздушных переходов газопроводов выполняют бригады Управления аварийно-восстановительных работ на объектах «Газпром трансгаз Ставрополь».

ПОГОДА БЛАГОВОЛИТ ГАЗОВИКАМ

На улице солнечно и безветренно – идеальные условия для покрасочных работ. Пескоструйная обработка, грунтовка, нанесение нового покрытия – у каждого в бригаде свой фронт работ. Маляр третьего участка аварийно-восстановительных работ УАВР Максим Казаров докрасил очередной участок возвышающегося над землей газопровода и ждет,

пока высохнет краска.

– Покраска – дело серьезное, поэтому без опыта тут не обойтись, – делится рабочий. – Все-таки производственное оборудование, просто кисточкой не справишься. С помощью прибора тщательно контролируем толщину грунтовки и лакокрасочного покрытия. Слои должны соответствовать установленным параметрам и вместе составлять не менее 150 микрон.

Дождь, ветер и повышенная влажность – главные противопоказания к покрасочным работам. Иначе не будет необходимой адгезии – прилипаемости материалов к трубе. Соответственно, защита газопровода от коррозии будет уже не столь надежной. Именно поэтому газовики ждут погожих дней, чтобы быть уверенными в качестве проделанной работы.

ПО ТЕРНОВКЕ НА КАТАМАРАНЕ

– Сейчас бригады выполняют покраску двух воздушных переходов магистрального газопровода Расшеватское – Рождественская КС через Правоегорлыкский канал и железную дорогу, – рассказывает заместитель начальника третьего участка аварийно-восстановительных работ УАВР Евгений Белюченко. – Газовикам предстоит обновить лакокрасоч-

ное покрытие почти на ста метрах трубы. Также рабочие приводят в порядок вантовые металлоконструкции и крановые площадки. Ранее бригады покрасили воздушный переход газопровода-отвода к станции Григорополиской через реку Терновку протяженностью 75 метров. Для нанесения покрытия на центральную часть трубы пришлось задействовать даже катамаран.

Для выполнения работ газовики используют специальную технику: автогидроподъемник, устройство пескоструйной очистки и окрасочное оборудование. Покраску объектов выполняют около полутора десятков человек, в том числе работники, специально обученные малярному мастерству.

В ТРИ ЦВЕТА

– Бригада у нас сильная, – отмечает начальник третьего участка аварийно-восстановительных работ УАВР Антон Костандо.

СПРАВКА

В «Газпром трансгаз Ставрополь» эксплуатируют 399 воздушных переходов газопроводов.

ЭТО ВАЖНО

В 2023 году в «Газпром трансгаз Ставрополь» новое лакокрасочное покрытие нанесут на 89 объектов. Покраску оборудования выполняют на магистральных газопроводах, а также на компрессорных и газораспределительных станциях. В общей сложности площадь покрашенных объектов составит более 30 тысяч квадратных метров. Ремонтные работы проводят хозяйственным способом и силами подрядных организаций.

– Специалисты опытные, хорошо знающие свое дело. Восстановление антикоррозийных свойств газопровода – это главный результат покрасочных работ. Сейчас мы обновляем объекты Ставропольского ЛПУМГ, также в ближайшее время планируем выполнить покраску оборудования в Привольненском и Изобильненском управлениях.

Синий, желтый, серый – трех цветов по фирменному стилю достаточно, чтобы воздушные переходы засияли новизной и получили надежную защиту от коррозии. Капитальный ремонт лакокрасочных покрытий газовики планируют завершить до конца второго квартала нынешнего года.

Лариса ИВАНОВА



БЕССМЕННАЯ ВАХТА

В Курском округе Ставропольского края завершилась многодневная поисковая экспедиция, открывшая в регионе Всероссийскую акцию «Вахта Памяти». Ее участниками стали работники Моздокского ЛПУМГ.



Проведение масштабных поисковых работ было согласовано с Министерством обороны России. Раскопки велись в Митрофановском лесу в десяти километрах от хутора Дыдымкин. Там в годы

Великой Отечественной войны проходила линия обороны и шли ожесточенные бои. Оттуда зимой 1943 года началось освобождение Ставропольского края от немецко-фашистских захватчиков.

Торжественное открытие «Вахты Памяти» прошло в палаточном лагере сводного поискового отряда, в состав которого вошли и газовики. Участников экспедиции приветствовали председатель военно-патриотического клуба «Русские витязи» Андрей Пханеев и председатель Совета ветеранов Ставропольского высшего военного училища летчиков и штурманов Виктор Москаленко. Памятные медали лучшим поисковикам прошлых экспедиций вручил председатель «Газпром трансгаз Ставрополь профсоюза» Геннадий Ожерельев.

**Генеральный директор
ООО «Газпром трансгаз Ставрополь»
Алексей Завгороднев:**

– Поисковую работу в местах боевых сражений времен Великой Отечественной войны наши поисковики на юге страны ведут постоянно. Белых пятен на карте войны еще очень много, и мы будем продолжать заниматься поиском останков погибших бойцов, восстанавливать их имена, чтобы нынешнее поколение россиян знало о героях сороковых и помнило об их бессмертном подвиге.

Раскопки велись в непростых погодных условиях. Поисковикам удалось обнаружить останки советского бойца, которые были переданы в Минобороны для дальнейшего захоронения. Кроме того, волонтеры нашли мины, неразорвавшиеся снаряды, гильзы от «Катюши», противотанковые и противопехотные гранаты, патроны, а в откопанном блиндаже – предметы армейского быта: каски, печь-буржуйку, нагрудные знаки, вещмешок. Часть найденных артефактов будет передана в музей Великой Отечественной войны ООО «Газпром трансгаз Ставрополь».

**Николай ЧЕРНОВ,
Владимир КОВАЛЕНКО**

ЗНАНИЯ И НАВЫКИ, СПАСАЮЩИЕ ЖИЗНЬ

О тактике оказания первой медицинской помощи в боевой обстановке рассказал в администрации Общества руководитель военно-патриотического клуба «Русские витязи» Андрей Пханеев.



Это лишь основные постулаты большой науки о тактической медицине, главной целью которой является сохранение жизни и здоровья людей, получивших ранения и травмы в ходе боевых столкновений. Андрей Пханеев обучает тактической медицине военнослужащих, теоретические знания он неоднократно закреплял на практике в зоне проведения специальной военной операции. Он рассказал газовикам, как оказывать первую помощь при огнестрельных и осколочных ранениях самому себе и товарищам по оружию. Показал, что необходимо иметь в военно-полевых аптечках, как правильно эвакуировать пострадавших в тыл, обращаться с автоматом Калашникова.

При поддержке Объединенной первичной профсоюзной организации предприятия подобные занятия по тактической медицине уже прошли в девяти филиалах.

Владимир КОВАЛЕНКО

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ



В станице Галоговской Ставропольского края торжественно перезахоронили останки шестерых солдат и офицеров Красной Армии, погибших в годы Великой Отечественной войны. В церемонии приняли участие газовики Моздокского управления, работавшие в поисковой экспедиции вместе с отрядами «Боевая Слава», «Георгиевская крепость» и представителями регионального отделения Российского военно-исторического общества. По воинскому медальону удалось установить

личность одного погибшего бойца. Это Гасанкулу Мамедов. Он был призван в Красную Армию из Азербайджанской ССР. После церемонии захоронения участники митинга возложили цветы и венки к братской могиле, почтив память погибших в Великой Отечественной войне.

ДАТА

СТАНЦИЯ В САЛЬСКИХ СТЕПЯХ

В конце мая исполняется 20 лет со дня ввода в эксплуатацию компрессорной станции «Сальская» - одного из крупнейших объектов, входящих в состав газотранспортной системы ООО «Газпром трансгаз Ставрополь».

ГОЛУБОЙ ПОТОК

Станция поддерживает стабильную работу газопровода Починки – Изобильный – Северо-Ставропольское подземное хранение газа. Здесь стартует международная магистраль Россия – Турция «Голубой поток». Строительство компрессорной станции и поселка газовиков в городе Сальске Ростовской области началось в конце 2000-го. С первых месяцев следующего года вместе с эксплуатацией действующих объектов, реконструкцией системы газопровода Северный Кавказ – Центр коллектив Привольненского филиала осуществлял технический надзор за строительством.

АВТОНОМНАЯ СТАНЦИЯ

КС «Сальская» возводилась по самым современным на тот момент стандартам, с автономным электро- и водоснабжением. На площади 24 гектара впервые на подобном объекте разместились: электростанция собственных нужд для полного обеспечения энергией технологической площадки, автомобильная газонаполнительная станция.



«Сальская» включила в себя самые современные технологии газотранспортной отрасли. Весной 2003 года начался монтаж пяти ГПА-16-02 «Урал» – агрегатов нового поколения с авиационным приводом общей мощностью 80 мВт. Мощность нового цеха более чем в два раза превысила мощ-

ность всей Привольненской компрессорной станции КС-5.

Самым сложным в истории КС «Сальская» стал 2003 год. Он был пусковым. График загрузки агрегатов на трассу сократили на месяц. В праздники и выходные персонал станции, бригады специалистов-наладчиков работали на площадке, раз за разом проверяя надежность и безопасность агрегатов. В конце мая осуществили пробный запуск пятого агрегата.

НАЧАЛО РАБОТЫ

Факсимильное сообщение Центрального производственно-диспетчерского департамента ОАО «Газпром» в адрес производственно-диспетчерской службы ООО «Кавказтрансгаз» было сигналом о разрешении загрузки в трассу двух газоперекачивающих агрегатов для начала испытаний под нагрузкой в объеме 72 часов. Для коллектива Привольненского управления этот документ стал историческим.

В декабре 2003 года вошла в строй КС «Ставропольская» с пятью агрегатами ГПА-12 «Урал», общей мощностью 60 мВт. Пуск двух станций значительно повысил надежность и безопасность поставок российского газа в Турцию.

Реализация проекта Россия – Турция «Голубой поток» позволила привлечь в российскую экономику дополнительные валютные поступления, расширить рынок сбыта российского природного газа, усилить влияние России в Причерноморском регионе, укрепить позиции «Газпрома» как крупнейшего экспортера газа.

Лилия ПЕТУХОВА

ПОБЕДЫ – В ЛЕТОПИСЬ ПРЕДПРИЯТИЯ

Ударно выступают на всероссийских и региональных турнирах бойцы спортивного клуба «Сетокан трансгаз Ставрополь». В течение нескольких недель они выходили на татами, чтобы вписать очередные победы в спортивную летопись предприятия.

Самым престижным спортивным событием стали первенство России и Всероссийские соревнования по восточному боевому единоборству сетокан в городе Видное Московской области. Тридцать два газпромовских каратиста сражались за победу на татами в числе 1800 участников из 38 регионов страны.



На первенстве России спортсмены клуба завоевали золотую и четыре бронзовые медали в личных поединках. Серебряную и четыре бронзовые награды каратисты выиграли в командных кумите. На Всероссийских соревнованиях две золотые и серебряную медаль бойцы клуба взяли в личных поединках, три золота – в командных.

– Хочу отметить наших дебютантов, двух Егоров – Левченко и Мокрецова, – прокомментировал выступление каратистов директор спортивного клуба «Сетокан трансгаз Ставрополь» Виктор Машенко. – Великолепный старт. Левченко завоевал серебро в категории «8 лет» и золото в командных выступлениях. Мокрецов стал чемпионом в личных и командных поединках среди одиннадцатилетних участников. Несмотря на то, что в их возрасте большая конкуренция, они смогли

показать очень качественное выступление, большинство боев завершили досрочно. Впервые на престижных соревнованиях – и такой успех!

Чемпионом первенства России по восточному карате вернулся из Орла боец спортивного клуба «Сетокан трансгаз Ставрополь» Алексей Лысенко. В соревнованиях приняли участие более 800 юношей и девушек 12–13 лет из 52 регионов России. Все поединки он завершил с явным преимуществом. Кроме Лысенко на первенстве выступили еще семь бойцов газпромовского клуба. В командных поединках они заняли четвертое место среди семнадцати сборных.

На первенстве Ейского района по восточному боевому единоборству сетокан завоевали медали все представители клуба «Сетокан трансгаз Ставрополь». За победу боролись око-



ло 130 юных каратистов в возрасте до 18 лет из Приморско-Ахтарска, Таганрога, Ейска и Ставрополя. В своих возрастных категориях чемпионами стали Мария Животова и Ярослав Руденко. Серебро выиграли Алексей Лысенко и Дарья Фурсова. Бронзу завоевали Даниил Музафаров, Дмитрий Проскурин, Мираслава Черниенко, Иван Животов. Серебряную медаль в дисциплине «ката» и бронзу в личных поединках завоевал Ярослав Чистяков.

Елена КОВАЛЕНКО

ЗДОРОВЫЙ ДУХ

БЕГОМ ПО ЖИЗНИ

В здоровом теле – здоровый дух. Именно таким девизом руководствуется по жизни начальник производственного участка № 3 ЦМПИ Олег Ремизов.

В свои шестьдесят лет он активно занимается велоспортом и бегом. Обычно на короткие дистанции, где важна техника бега и сила. Не так давно Ремизов решил про-



верить свою выносливость и пробежал по тропе здоровья из города Изобильного до поселка Новоизобильного полумарафонскую дистанцию – 21 километр 97,5 метра.

Это большое спортивное достижение начальника третьего производственного участка зафиксировал председатель ППО ЦМПИ Андрей Харламов.

– Чувствую радость и удовлетворение от достигнутого результата. Осуществил свою давнюю мечту. Это мой главный подарок себе на шестидесятилетие, – поделился Олег Ремизов.

Месяцем ранее он с коллегами во главе с начальником филиала Владимиром Коневым успешно прошел все испытания Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» и по результатам сданных нормативов получил золотой значок.

Ольга ЛУДАНОВА

ОТДЫХ

ВЕСНА В ГОРАХ СОЧИ ВМЕСТЕ С КУРОРТОМ ГАЗПРОМ!

Специальное предложение на проживание в Гранд Отель Поляна 5* и Поляна 1389 Отель и Спа 5* для работников ПАО «Газпром», компаний Группы «Газпром» и членов профсоюзных организаций.

Чистейший воздух и головокружительные пейзажи, уединенный отдых вблизи заповедных мест – лучшее средство для восстановления жизненной энергии.

В стоимость размещения от двух ночей включено:

- Питание: завтрак и ужин – «шведский стол».
- Посещение бассейнов и саун, фитнес-центров, спа.
- Посещение в ОКЦ «Галактика» аквапарка и боулинга.
- Прогулочные билеты на канатные дороги.
- Детские клубы.

Период размещения в рамках спецпредложения:



- С 8 до 31 мая включительно.
- Забронируйте номер со скидкой на gazprom.polyanaski.ru.
+7 (862) 259-59-59 | polyanaski.ru | vk.com/polyanaski | t.me/gazprom_resort

С заботой о лучшем отдыхе в горах, Ваш Курорт Газпром.

КАЛЕНДАРЬ ПАМЯТНЫХ ДАТ

ИМЕНИННИКИ В ИЮНЕ

1 июня введены в эксплуатацию газопроводы:

п. Рыздвяный – газораспределительный пункт № 3 (1958 год);

Тахта – Кугульта – Рождественская (1966 год).

Расшеватка – Рождественская (1970 год);

Рождественская – Изобильный (1970 год);

Новопсков – Аксай – Моздок (1986 год).

1 июня введены в эксплуатацию газопро-



воды-отводы:

к г. Владикавказу (1 нитка), г. Беслану, газораспределительной станции «Моздок» (1961 год);

к г. Буденновску (1966 год);

на ГРС – Московское, к с. Пелагиада (1967 год);

к г. Ардон, г. Благодарному, к с. Сухая Буйвола (1968 год);

к с. Каясула, с. Ачикулак, с. Бургун-Маджары (1970 год);

к с. Владимировскому, с. Легокумскому, к п. Рощино (1971 год);

к с. Былым (1973 год);

к с. Урожайному (1975 год);

к с. Курсавка, п. Октябрьскому (1976 год);

к с. Благодатному, с. Новоселицкому, с. Китаевскому (1979 год);

к ГРС с. Усть-Невинка (1983 год);

г. Светлоград-2, с/з «Ставропольский» (1987 год);



к п. Троицкому, с. Кучерла, с. Новоблагодарному (1988 год);

к ст. Воровсколеской (1989 год);

к п. Балтрабочий (1991 год);

к пос. Терек, с. Преображенскому (2013 год).

1 июня введены в эксплуатацию газораспределительные станции:

с. Пелагиада, с. Московское (1967 год);

«АГРС-10», «Урожай-10», «БК-II-160» (2013 год).

1 июня – введены в эксплуатацию АГРС:

с. Сухая Буйвола (1968 год);

КАЛЕНДАРЬ ПАМЯТНЫХ ДАТ

а. Эркен-Шахар (1978 год);

с. Благодатное, с. Гофицкое (1979 год);

Старый Черек (1981 год);

п. Ново-Ставропольский (1983 год);

п. Комсомолец (1985 год);

с/х «Ставропольский» (1987 год);

х. Усть-Невинский (1988 год);

Черная Речка (1992 год).

1 июня – введен в эксплуатацию Дворец культуры и спорта газовиков в поселке Рыздвяном (1995 год).

4 июня – создана медицинская служба ООО «Газпром трансгаз Ставрополь» (2002 год).

30 июня – введена в эксплуатацию КС-6 Изобильненского ЛПУМГ (1984 год).

Лилия ПЕТУХОВА,
Алексей ФИЩЕВ